
Sächsischer Landtag 
8. Wahlperiode 

Kleine Anfrage 

des  Abgeordneten Thomas Kirste 

 AfD-Fraktion 

Titel Strafanzeigen des „Buntes Meißen e. V.“ seit September 2024 

Vorbemerkung: 
 
Am 15. Oktober 2024 berichtete der „Buntes Meißen e. V.“ sowohl auf seiner Website1 als 
auch auf seiner Facebookpräsenz2 von „einer gezielten Welle rassistischer Angriffe“ auf sein 
Büro. Diese Angriffe fänden „[s]eit nunmehr drei Wochen“ statt und „enthielten beleidigende 
Aussagen gegen Muslime und Ukrainer, schändliche Andeutungen von Hakenkreuzen 
sowie Symbole, die auf perfide Weise missbraucht werden, wie die Israelflagge“, so der 
Verein. Derzeit steht zur Debatte, ob Mitbegründer des Vereins im Kontext der 
Vereinsgründung „rechtsextreme Vorfälle“ ganz oder in Teilen nur „erfunden“ haben 
könnten (vgl. Drs.-Nr.: 8/69). 
 
Fragen an die Staatsregierung: 
 
1. Wie viele Strafanzeigen sind durch den „Buntes Meißen e. V.“ im Zeitraum zwischen 

dem 1. September 2024 und dem 17. Oktober 2024 bei der Polizei bzw. anderen 
Strafverfolgungsbehörden eingereicht worden? Bitte mit dem Vermerk des 
entsprechenden Eingangsdatums. 
 

2. Auf welche konkreten Taten bzw. Tatvorgänge bezogen sich diese Strafanzeigen? Bitte 
mit detaillierter Erläuterung. 
 

3. Wie viele Tatverdächtige aus diesen Strafanzeigen konnten bislang ermittelt werden? 
 

4. Inwieweit ist angedacht, die seit dem 1. September gemeldeten Tatvorgänge in den 
Bereich der politisch motivierten Kriminalität der Polizeilichen Kriminalstatistik einfließen 
zu lassen und welcher Bereich der politisch motivierten Kriminalität wäre beim 
unerlaubten Anbringen insbesondere von Israelflaggen – wie vom Verein aufgeführt – 
überhaupt berührt?  
 

                                            
1 https://www.buntes-meissen.de/index.php/2024/10/15/angriffe-gegen-das-bunte-meissen/. 
2 
https://www.facebook.com/BuntesM/posts/pfbid0eEXagaAmzbzEvdzRuXjDTY5DNJiLK6tLi48GKuwM8fUnSF
uuHKBvpqEXT1YXTf9Ll. 
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5. Welche sonstigen Tatvorgänge, die nicht in einer Strafanzeige resultierten, sind der 
sächsischen Staatsregierung im Umfeld des Vereins bzw. des Vereinsgeländes 
bekannt? 

 
 
Dresden, 17.10.2024 

 
Thomas Kirste, MdL 

Unterschrieben von
WERNER THOMAS KIRSTE
am 17.10.2024




